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Μάχη με τον χρόνο για τις βλάβες στα αρδευτικά δίκτυα

*SOS ΕΚΠΕΜΠΟΥΝ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΤΟΥ ΔΕΔΔΗΕ *Β. ΜΗΤΡΟΔΗΜΟΣ: ΓΑΛΛΙΚΟ ΜΟΝΤΕΛΟ
Η ΛΥΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΛΟΠΕΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΤΩΝ
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Του Γιώργου Ρούστα

Τον κίνδυνο να χαθούν ολόκληρες σοδειές λόγω αδυναμίας ποτίσματος, μιας και τα αρδευτικά δίκτυα παραμένουν κατεστραμμένα, 7 μήνες μετά τον «Daniel», επισημαίνουν οι

εργαζόμενοι του ΔΕΔΔΗΕ Λάρισας, οι οποίοι καλούν βουλευτές, συνεταιριστές, αγροτοσυνδικαλιστές και αγρότες σε ενιαίο μέτωπο.

Η μάχη με τον χρόνο είναι άνιση, καθώς πάνω από 300 παραμένουν οι ανεκτέλεστες βλάβες στο αρδευτικό δίκτυο, την ώρα που τα ποτίσματα σε μία σειρά καλλιεργειών έχουν

ήδη ξεκινήσει. Ανάστατοι και οι αγρότες, οι οποίοι διαπιστώνουν ότι μετά τις ζημιές που προκάλεσαν τα πλημμυρικά φαινόμενα του Σεπτεμβρίου στα χωράφια, τώρα κινδυνεύει η

σοδειά τους να καταστραφεί λόγω λειψυδρίας, καθώς οι βλάβες δεν έχουν αποκατασταθεί ελέω έλλειψης προσωπικού και εξοπλισμού, από τον ΔΕΔΔΗΕ.

Σύμφωνα με το μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Πανελλήνιας Ένωσης Τεχνικών ΔΕΗ, Βασίλη Μητροδήμο, «το πρόβλημα με τις ανεκτέλεστες βλάβες είναι διπλό. Αφενός

υπάρχει σημαντική έλλειψη προσωπικού, αφετέρου η επιχείρηση αντιμετωπίζει σοβαρές ελλείψεις σε μετρητές, κιβώτια (μάξιγκραφ) κολόνες, με αποτέλεσμα να μην μπορεί να

εκτελεστεί έγκαιρα το πρόγραμμα αποκατάστασης των βλαβών. Όλα αυτά έχουν ως αποτέλεσμα να φέρνουν σε δυσχερή θέση τους παραγωγούς, οι οποίοι δεν έχουν την

πολυτέλεια να αντιμετωπίζουν κι αλλά προβλήματα. Εκπέμπουμε SOS και καλούμε όλους τους αρμοδίους να βοηθήσουν».

Σχετικά με την έλλειψη προσωπικού, ο Βασίλης Μητροδήμος αναφέρει ότι «το εξειδικευμένο εργατοτεχνικό προσωπικό αποψιλώνεται διαρκώς από το 2012 και μετά, όποτε -λόγω

μνημονίων- απαγορεύτηκαν οι προσλήψεις, ενώ η ροή συνταξιοδότησης συνεχώς αυξανόταν. Απαιτούμε άμεση πρόσληψη εξειδικευμένου προσωπικού, ενίσχυση του

υποκαταστήματος Νομού Λάρισας από όμορους νομούς, ιδιαίτερα την κρίσιμη περίοδο των ποτισμάτων.

Μέχρι τέλος του 2024, αρχές του ’25, θα αποχωρήσουν από τη Λάρισα άλλοι 8 έμπειροι τεχνικοί, λόγω συνταξιοδότησης.

Καλούμε τους αγρότες να σταθούν στο πλευρό μας, να δημιουργήσουμε ένα ενιαίο μέτωπο αγώνα και διεκδίκησης. Είμαστε στην ίδια πλευρά, είμαστε και εμείς αγροτόπαιδα».

Να σημειωθεί ότι λόγω έλλειψης προσωπικού τα τελευταία χρόνια δεν γίνονται οι σωστές συντηρήσεις του δικτύου, με αποτέλεσμα οι βλάβες να είναι συνεχείς, περισσότερες και

πιο κοστοβόρες απ’ ό,τι η συντήρηση.

ΓΑΛΛΙΚΟ ΜΟΝΤΕΛΟ
ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΛΟΠΕΣ
Ο Λαρισαίος συνδικαλιστής αναφέρεται στο διαχρονικό πρόβλημα των κλοπών μετασχηματιστών σε καλώδια της ΔΕΗ και προτείνει ως λύση το γαλλικό μοντέλο. «Το φαινόμενο

κλοπής μετασχηματιστών στα χωράφια μετρά 25 χρόνια στη χώρα μας, χωρίς να έχει βρεθεί λύση, τη στιγμή που όμορες χώρες στα Βαλκάνια, αλλά και στην υπόλοιπη Ευρώπη,

το έχουν αντιμετωπίσει επιτυχώς. Σαν σωματείο εδώ και χρόνια έχουμε προτείνει στην Ελληνική Κυβέρνηση να εφαρμόσει το γαλλικό μοντέλο, όπου με συγκεκριμένο νομοσχέδιο

ο χαλκός χαρακτηρίστηκε ευγενή μέταλλο και η κλοπή του κακούργημα. Εκεί η αγοραπωλησία του δεν γίνεται με χρήμα, παρά μόνο με συγκεκριμένα ΑΦΜ και επιστροφή φόρου

στην Εφορία, ενώ στην αγορά δραστηριοποιείται ένας έμπορος ανά περιφέρεια. Στους παραβάτες αφαιρείται η άδεια λειτουργίας, τους επιβάλλεται τσουχτερό πρόστιμο και στο

μέλλον δεν δικαιούται να ανοίξουν ούτε καφενείο.

Η αστυνόμευση όλα αυτά τα χρόνια, ακόμη και με security, δεν έφερε την επιθυμητή λύση. Το πρόβλημα πρέπει να λυθεί άμεσα, γιατί κινδυνεύουν να χαθούν ολόκληρες σοδειές,

αφού στην καλύτερη περίπτωση και εφόσον υπάρχουν υλικά θα πάμε να αποκαταστήσουμε τη ζημιά μετά από μία εβδομάδα με 10 μέρες. Επιπλέον, όταν αφαιρείται ο χαλκός

από τον μετασχηματιστή, τόνοι λαδιού χύνονται στο χωράφι, με αποτέλεσμα να μολύνεται ο υπόγειος υδροφόρος ορίζοντας, το νερό και τα προϊόντα που θα παραχθούν.

Υπάρχουν περιπτώσεις στις οποίες παραγωγός υπήρξε θύμα διάρρηξης 4 φορές τον χρόνο, με οικονομική ζημιά από 1.000 ευρώ και πάνω την κάθε περίπτωση. Και σίγουρα οι

εποχές που διανύουμε δεν επιτρέπουν τέτοιες οικονομικές ζημιές. Είναι απαίτηση των αγροτών, των εργαζομένων στον ΔΕΔΔΗΕ και ολόκληρης της ελληνικής κοινωνίας να βρεθεί

άμεσα λύση» καταλήγει ο κ. Μητροδήμος.
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